

СТАХАНОВЦАМ — ЛУЧШИМ ЛЮДЯМ СТРАНЫ, НОВОГОДНИЙ ПЛАМЕННЫЙ ПРИВЕТ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

Ежедневная газета
Кемеровского Горкома ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета Запсибири

1 ЯНВАРЯ 1936 г.
№ 1—(3374)

Прекрасный ПОЧИН

Сегодня наша страна вступила в новый 1936 год — четвертый год второй пятилетки. Прошедший год был годом замечательных побед во всех отраслях народного хозяйства. 1935 год дал новизну, до сих пор невиданные, успехи в построении социализма.

Накануне нового года хозяйственные наркоматы рапортовали партии и правительству о досрочном выполнении годовых планов по добыче угля, выплавке металла, производству машин, товаров и продуктов питания. Трудящиеся нашей страны есть чему радоваться, есть чему веселиться. Наша страна уверенно смотрит в будущее. Социалистические горизонты становятся все шире и шире.

Буржуазный мир и 1935 год прожил в мраке. Таково его и будущее. Пытался найти выход из экономического кризиса и в страхе перед нарастающими революционными потрясениями озверевшие фашисты жестоко расправляются с коммунистами и революционными рабочими, ведут братоубийственную войну против народа Абиссинии, чтобы насильно подчинить его кровавожадным империалистам, ведут бешеную подготовку войны против Советского Союза.

Но в мире нет такой силы, которая могла бы сломить мощь растущей страны социализма — отечества мирового пролетариата. Силы социализма нарастают с каждым днем во всем мире. Они растут в победах на фабриках и заводах Советского Союза, в успехах борьбы китайской красной армии, в едином фронте пролетариата Франции, в героическом подполье коммунистов Германии.

Основа наших побед заключается в правильной генеральной линии нашей партии, осуществляемой под мудрым руководством вождя народов Сталина. Основа наших побед заключается в растущем энтузиазме трудящихся масс, безгранично верящих в победу пролетарской революции во всех странах, беззаветно преданных нашей партии и великому Сталину.

Самым замечательным событием прошедшего 1935 года в нашей стране является изобретение и развитие стахановское движение за высокую производительность труда, за овладение техникой. Стахановское движение дает более высокие образцы труда, более высокую производительность труда, чем капиталистическая система хозяйства. Его значение состоит в том, что оно подготавливает условия для перехода от социализма к коммунизму (Сталин).

Проведенный вчера на всех предприятиях и стройках Кемерово стахановский день дал новые образцы роста производительности труда. Многие рабочие свои задания выполнили на 800, 1000 и более процентов. Этот прекрасный почин стахановцев наших предприятий говорит о том, что стахановское движение у нас стоит на верном пути, что мы уже сейчас имеем все условия к тому, чтобы не только рабочие одиночки и бригады, а в целом цеха и предприятия переходили на стахановские методы работы.

«Стахановские смены и дни есть то новое, что создано стахановским движением за последний месяц и что в состоянии превратить стахановское движение в движение миллионов советских рабочих» («Правда»).

Всемерно развивать стахановское движение — вот что необходимо нашим стройкам, чтобы досрочно выполнить грандиозный двудесятилетний план строительства на 1936 год и в первую очередьпустить аэро-тузовый комбинат, а также досрочно выполнять увеличенные планы действующих предприятий. Вместе с тем давать высокое качество работ и снижать себестоимость. Эти задачи должны поставить перед собой все партийные организации, директора предприятий, начальники строев, инженерно-технические работники и все стахановцы. Борьба за выполнение этих величайших задач в новом году — должно быть главным в повседневной нашей работе.

Особенно необходимо серьезно взяться за разветвление стахановского движения в совхозах и колхозах, где сейчас пока имеются одиночки стахановцы, показывающие прекрасные образцы работы, как например доярка в совхозе 47 тов. Дремова, которая удойность коров от 5 литров доводит до 12 литров в сутки и взяла обязательство в 1936 году дать 18 литров.

Для успешного разветвления стахановского движения необходимо повышение революционной бдительности каждым рабочим, чтобы во время давать решительный отпор саботажникам и врагам стахановского движения.

Расцвет стахановского движения обеспечит трудящиеся нашей страны новый рост культуры и зажиточной жизни.

Трудящиеся советской страны вступают в новый 1936 год с полной уверенностью, что и этот год принесет им новые замечательные победы, новую радость, новое счастье.

Новогодний привет и поздравление стахановцам — лучшим людям страны социализма.
За новые победы!

Стахановские смены и дни есть то новое, что создано стахановским движением за последний месяц и что в состоянии превратить стахановское движение в движение миллионов советских рабочих. („Правда“).



Замечательные победы

За четыре месяца стахановского движения добыча угля в Донбассе увеличилась на 50—55 тысяч тонн. Бассейн начал давать 240—245 тысяч тонн угля в сутки. Еще не так давно, в начале сентября, он давал около 180 тысяч в сутки. Один только стахановский прирост Донбасса превосходит суточную добычу всего Кузбасса. Правильно организованное движение большевиками стахановское движение открыло всему бассейну блестящую и реальную перспективу выполнения пятилетки в четыре года.

Кузбасс закончил выполнение годовой программы добычи угля 28 декабря. Выдано 14 миллионов 1471 тонна. С 1930 года добыча угля по прессу выросла в 3,9 раза. 25 декабря пущена шахта имени Кирова, Ленинского района Кузбасса, мощностью в полтора миллиона тонн. Эта шахта признана одной из лучших шахт-гигантов Союза.

Победа железнодорожного транспорта

Железнодорожный транспорт СССР впервые в этом году досрочно выполнил и перевыполнил годовую план грузооборота, перевезя уже к 7 декабря 861 млн. 500 тыс. тонн грузов (против 358 млн. тонн по плану на весь 1935 г.). По сравнению с 1928 г. грузооборот железных дорог возрос свыше чем в 2,3 раза, а по сравнению с 1932 г. — больше чем на одну треть.

Самое отрадное

«Самое отрадное в этом году это то, что мы имеем в отличие от прошлых лет общий подъем всех отраслей промышленности: тяжелой, легкой, лесной, легкой. Урожай хлопка в этом году хороший и хлопчатобумажная промышленность, имеющая таких прекрасных ударинок-стахановцев, как Дуся и Маруся Виноградова может идти быстрыми темпами вперед и давать все больше и больше мануфактуры» (Миколаев ноябрь, 1935 г.).

Литейная промышленность досрочно к 1 декабря 1935 года выполнила годовую план на 102,4 процента. За 11 месяцев выработала продукции в неизменных ценах 1926-27 года на 5.243,9 миллиона рублей, при плане на весь 1935 год в 5.121,2 миллиона рублей. При росте продукции за 11 месяцев 1935 года по сравнению с тем же периодом 1934 года составил 24,7 процента.

Стахановский день

Вчера на всех предприятиях и стройках Кемерово проведен день стахановца. День прошел с большим производственным подъемом. Он ознаменован новыми высокими образцами производительности труда. Многие рабочие выполнили свои задания на 800, 1000 и 1900 процентов. Стахановский день — это новая форма массового вовлечения рабочих в стахановское движение. Прекрасные результаты первого стахановского дня надо положить в основу широкого развертывания стахановского движения на всех предприятиях и стройках.

Встреча нового года новыми рекордами

Блестящая победа тов. Упоровой

Вчера, 31 декабря, знатная каменица Кемерово Тамсия Федоревна Упорова дала новый рекорд кирпичной кладки на сложных работах. Тов. Упорова выполнила производственное задание на 1931 процент, заработав за день 153 рублей.

Ее подручные т. т. Шеповалов и Черисов заработали по 56 рублей каждый.

Следуя примеру Упоровой

Каменица-стахановец второго участка правобережного Жилкомстроя тов. Чернов, соревнуясь с тов. Упоровой на одинаковых с ней работах, тридцать первого декабря дневное задание выполнил на 834 проц.

Обязательство выполнено

Руководство правобережного Жилкомстроя дало обязательство горькой партии и управлению Кемеровокомбинатстроя закончить год с выполнением программы строительных работ не ниже 110 проц. Вечером 31 декабря план по строительным работам выполнен на 110,1 процента.

Моя радость

Я благодарю тов. Дрыкова за его замечательное предложение — провести день стахановца. Этот день останется у меня в памяти надолго потому, что этот день мне принес большую радость.

Вчера я достиг небывалой производительности за все время своей работы на заводе.

На расточке подшипников для вагонеток, при норме 2 часа на штуку, я сделал 34 подшипника за смену, то есть выполнил норму на 971 процент и заработал 85 рублей за восемь часов работы.

Фрезеровщик мехзавода —
Илья Шатохин.

В день стахановца

26 строителей дали производительность свыше тысячи процентов

Тамсия Упорова — 1931 проц.
Андреев (прав. берег) — 1890 проц.
Зверев (Азотстрой) — 1698 проц.
Дюжиков (Азотстрой) — 1698 проц.
Белых (Азотстрой) — 1386 проц.
Непомнящих (Азотстрой) — 1386 проц.

Мурзин (прав. берег) — 1370 проц.
Ефремов (прав. берег) — 1370 проц.
Духнов (прав. берег) — 1050 проц.
Вдовин (прав. берег) — 1050 проц.
Маркелов (прав. берег) — 1050 проц.
Васютин (прав. берег) — 1040 проц.
Сычев (д/б Жилкомстрой) — 1001 проц.

Яничников (прав. берег) — 1116 проц.
Моргачев (д/б Жилкомстрой) — 1100 проц.
Дедковец (прав. берег) — 1114 проц.

Мирошник (д/б Жилкомстрой) — 1244,5 проц.
Нафучев Егор (прав. берег) — 1070 проц.
Скоробогатова (прав. берег) — 1115 проц.

Сонников (Угленерегонка) — 1025 проц.
Федоров — 1060 проц.
Урманов (прав. берег) — 1300 проц.
Ларин (гогарь Азотстроя) — 1642 проц.

Копытов (трубопроводч.) — 1027 проц.
Морозов — 1050 проц.

Петя Толкунов

Аппаратчик коксохимзавода Петя Толкунов, за 8 часов работы в день стахановца, добился нового рекорда — он выдал 16 тонн с куба.

НЕБЫВАЛЫЙ РЕКОРД АППАРАТЧИКА МАТВЕЕВА

Вчера в первую смену в ознаменование стахановского дня аппаратчик старого цеха коксохима т. Матвеев дал новый, еще небывалый рекорд выхода продукции из куба. За 6 часов работы он выдал 17 тонн вместо нормы 2 тонны 720 кг. или перекрыл норму в шесть раз.

ТОВ. ПАРФЕНЕНОК

31 декабря в смену нарубил угля 165 тонн. Выполнил задание на 970 процентов.

Победа штукатуров

Тридцать первого декабря мы задание выполнили на 1025 процентов и заработали в день везеньевки по 107 рублей 40 коп. и рабочие по 56 рублей.

В 1936 году мы даем крепкое слово не снижать темпов работы, а закрепить их и добиваться еще больших количественных и качественных показателей.

Штукатуры Угленерегонки Сальников, Федоров.

БОЛТОРЕЗЧИЦА МЕХЗАВОДА АЩЕУЛОВА

Вчера я выполнила свое обязательство. За восемь часов работы наравала 1600 гаек.

Работа третьего стахановского района

В декабре наш район, реализовав указания любимого вождя товарища Сталина, перешел на стахановские методы работы.

Если раньше у нас в районе было отбойщиков 40 человек, то сейчас при стахановском методе сократилось более чем в три раза, осталось 12 отбойщиков. Раньше производительность на отбойщика была 4,5 тонны, то сейчас производительность на каждого отбойщика выросла до 70 тонн. На каждого трудящегося 3,80—4 тонны.

Стахановцы нашего района вызвали на социальное соревнование пятый район, чтобы в январе 1936 года пятый район также перешел на стахановские методы работы.

Начальник района Шезелев.

Стахановцы: Каратаев,

Абрсыкин, Парфененок,

Максимов.

Место СССР в мировой и европейской промышленности

В конце первой пятилетки, то есть в 1932 г. СССР по всей промышленной продукции занимал третье место в мире, в 1935 г. он занял по всей промышленной продукции уже второе место в мире. За последние 3 года СССР по выработке электроэнергии вышел с седьмого места на третье, по выработке чугуна и стали — с пятого места на третье, по выпуску грузовых автомобилей — с шестого места на второе, по выплавке меди — с девятого места на пятое. По выпуску тракторов и комбайнов СССР занимает сейчас первое место в мире.

В Европе Советский Союз занимает первое место по выпуску всей промышленной продукции (в 1932 г. он был на втором месте). Первое место в Европе принадлежит СССР: по выработке торфа, добыче нефти, по выпуску тракторов, комбайнов, грузовых автомашин, по выплавке меди и по выпуску продукции общего и сельскохозяйственного машиностроения.

Кемерово, рудоуправление —
т. ЧЕРНЫХ

Райком ВКП(б) т. — НИКИТИНУ.

С большой радостью прочли сообщение о досрочном выполнении рудником годовой программы добычи угля. Горячо поздравляем рабочих, инженеров, техников добившихся этого.

Крайком ВКП(б) и Крайисполком уверены, что славный коллектив рабочих шахт, на основе развернувшихся, шире и глубже стахановских методов работы, добьется в предстоящем году еще лучших успехов.

Секретарь Крайкома Сергеев.
Зам. пред. Крайисполкома Воронин.

Наши обязательства на 1936 год

Оценка работы коллектива рабочих стахановцев и инженерно-технических работников нашего рудника за 1935 год, данная в телеграмме Крайисполкома партии и Крайисполкома, является для нас источником новых сил для решения дальнейших задач в наступившем 1936 году.

Мы ставим в 1936 году перед нашим коллективом следующие задачи: закончить данный нам план на 1936 г. в 900 тыс. тонн к 1 декабря, повысить производительность труда на одного рабочего на 30 проц., вместо данных нам по плану 20 проц. и перекрыть производительность труда Рурского бассейна Германии.

Расширяя стахановское движение во всю, создавая все условия для дальнейшего роста стахановцев, мы обязуемся охватить технику всех стахановцев нашего рудника.

Вызываем коллектив Азотстроя на соревнование — закончить годовую план к 1 декабря 1936 года по физическому объему строительства и снижению себестоимости.

Управляющий рудоуправления Черных.
Секретарь Эйховского райкома партии Никитин.

„НОВЫЕ ЛЮДИ, НОВЫЕ ВРЕМЕНА, — НОВЫЕ ТЕХНИЧЕСКИЕ НОРМЫ“.

(СТАЛИН).

МОРГАЧЕВ Ф. Е. — арматурщик
левобережного Жилкомстроя

СТАРЫЕ НОРМЫ ОПРОКИНУТЫ

На стахановские методы работы в арматурном деле я перешел в октябре месяце, показав производительность 194 проц. Этот первый успех и начал развивать и дальше.

Старые нормы опрокинуты, они далеко оставлены позади, к ним нет возврата. Сейчас все наше стремление нужно направить в том, чтобы от единичных рекордов перейти на овладение стахановскими методами всем предприятием.

До перехода на стахановский метод работы, при норме 374 килограмма по хомутам для базок в 9,6 штук по ступеням, я не давал выше 124 процентов. Мой заработок равнялся восьми рублям в день. Свою производительность я довел по хомутам до 2310 килограмм и по ступеням 68 штук. Процент выполнения — 708. Заработок мой стал выражаться в 32-33 рубля в день. Что же способствовало такому резкому повышению производительности и что я применил нового в арматурном деле? До перехода на стахановские методы всю работу мне приходилось выполнять одному без подручного: правил железом, рубил, гнул и, наконец, вязал каркасы. Эту работу теперь с успехом выполняет подручный второго разряда. Сам я занят исключительно вязкой.

Вторым важнейшим моментом, увеличившим производительность, является рационализация верстака для гнутья железа. Раньше мы железо гнули с одного конца, приходилось вращивать лишнее движение на переоборачивание прутьев, а это в свою очередь крадо в время. Сейчас на верстаке мной поставлены двухсторонние штыри, железо гнем сразу с двух сторон. Применение самого простого рычага, введенного мною, дает возможность гнуть сразу по один, а не с к о л ь к о прутьев.

Своего подручного я использую не только на заготовке материала, но и на других работах, которые он может выполнить. Таким образом его свободное время используется производительно и кроме того он постепенно привыкает осваивать весь производственный процесс. Приобретает квалификацию.



Утром на работу я со своим подручным выхожу раньше на полчаса до начала работ. За это время мы знакомимся с чертежами и ведем подготовительные работы и в начале занятий у нас все бывает уже готовым, чтобы работать производительнее. Рабочий день должен быть загружен в течение 8 часов, этого еще многие не понимают. Мы уплотнили его до максимума. Организация нашей работы и рабочего места позволяет нам не делать ни одного лишнего движения и не терять ни одной минуты из рабочего дня. Вот что должен преследовать каждый рабочий.

Наконец, мы устранили еще один недостаток. Рабочий зависит зачастую от десятника, от бригадира. Эти командиры в первую очередь должны быть озабочены тем, чтобы дать фронт работы. В течение дня зачастую приходилось выполнять разные и в малом количестве работы.

Теперь не так. Если раньше давали материал на заготовку железобетонных перемычек на 2-3 окна, то теперь заказ получаем сразу на целый этаж. Нет никакого сравнения с тем, что было. Все это вместе дало возможность резко поднять производительность труда. То, что мной сделано и применено в производстве, сможет сделать каждый арматурщик. Нужно только работать по-новому, по-стахановски.

Удвоим урожай

Колхозная жизнь все более становится богатой, радостной. От прежней деревни с ее нищетой и невежеством — мало что осталось. Быстро меняет деревня свой облик: выстраиваются клубы, читальни, детские, новые колхозные дома. Но это только еще начало. Впереди нас, колхозников, ждет более радостная жизнь — в ближайшие годы мы будем жить зажиточно и культурно.

Вождем трудящихся тов. Сталин поставил перед нами, колхозниками, задачу удвоить урожайность полей в ближайшие два-три года. Проработав речь вождя, мы поставили своей задачей — в 1936 году получить не менее 18—20 центнеров зерновых культур с гектара. Такая урожайность поднимет производительность нашего скота, внесет в наши хозяйства обильные продукты и мы будем жить зажиточно и культурно.

Мы сейчас крепко взялись за подготовку к весенне-посевной кампании. Весь инвентарь, необходимый к севу — 18 плугов, 13 пар борон — сизят, 4 сенокоса — уже полностью отремонтированы. Семена проверены на всхожесть, результаты неплохие: пшеница взошла на 96 проц., овес на 98, гречиха на 100. Закончивается ремонт сбрин и заготовка построек.

Посев (план 394 га) проведем на основе агротехники. Чистые семена, глубокая вспашка, лучшая бороньба, тщательная прополка сорняков, — вот что нужно для того, чтобы получить высокий урожай. Все это в наших руках и мы можем привести на деле. Кроме этого мы наметили удобрить лавозом 38 гектар и на 90 гектарах провести снегозадержание. Весь имеющийся навоз (а его будет около 990 тонн) будет вывезен на поля. Уже вывезено 1200 возов (более 500 тонн) и проведено снегозадержание на 12 га.

На 1936 год намечается большое культурное строительство: построить колхозную баню на одновременную ванну — 20 человек, столовую и значительно будет расширен клуб. Сейчас идет переоборудование помещений под детские ясли и площадку на 72 места, которые откроются в феврале, что освободит колхозниц от домашней суеты.

Новый год для нас станет годом высокой производительности труда и высокой продуктивности. Мы будем работать так, как работали в прошлом году пятидесятка Мария Демченко.

Председатель колхоза «Новая зarya» Полович. Бригадир полеводческой бригады Захаров Г. Ударники: Пономарева Тасия, Ножевикив А.

Б. О. НОГВИН — начальник Кемкомбинатстроя

Наши задачи

Четвертый год второй пятилетки выдвигает перед кемеровцами громадные задачи, для разрешения которых требуется напряженная, кипучая, дружная, подлинно стахановская работа.

В 1936 году мы должны выполнить удвоенный по сравнению с прошлым годом объем капитального строительства и в полтора раза увеличить выпуск продукции на действующих предприятиях.

Наряду с этими огромными количественными задачами, мы должны разрешить качественные задачи.

Главное заключается в том, чтобы полностью и в срок закончить строительство и монтаж пусковых объектов нового года и, в первую очередь, азот-токового комбината. Мало, однако, закончить в срок тот или иной объект, будь то завод, цех или жилой дом. Необходимо добиться повышения качества выполняемых работ.

Но и высокими темпами и высокими качеством еще не ограничиваются наши задачи.

Нам нужно строить значительно дешевле, снизить себестоимость строительства не менее, чем на 15,5 проц., а для этого, в свою очередь, не менее, чем на 40 проц. поднять производительность труда.

Где же главное звено, за ко

РАБОТАТЬ БЕЗ АВАРИЙ

В ответ на решения декабрьского пленума ЦК ВКП(б) мы, рабочие и ПТР вахты «Г» Кемеровской ГРЭС, взяли на себя следующие обязательство: В 1936 году работать без аварий. Закрепить следующую расстановку рабочих сил по стахановскому методу, при которой один кочегар обслуживает два котла (раньше обслуживало шесть человек) и вся вахта в котельном обслуживается 10 чел. вместо 17 и др. Борьбу за экономно удельного расхода угля и топлива (угли) с тем, чтобы к 1 мая 1936 года достигнуть нормы 0,6 кг. на киловатт-час. и закрепить эту норму.

В ближайшее время добиться освоения сжигания отбросов топлива, как-то — полукокса и коксика, чтобы ценные угли шли на коксованье.

По поручению общего собрания стахановской вахты:

Смирновский, Денисов, Колтышев, Друзькин, Агудов, Борников, Ануфриев В., Базилев.

Секретарь парткома Волков Н. И. Предавкома Турев Н. П. Также же обязательства взяли на себя и рабочие и ПТР вахты «А».

Быть готовым к защите родины

Наше Кемерово в ближайшее время будет не только величайшим химическим центром страны, но и лучшим культурным городом Кузбасса и Западной Сибири. Считаю, что я, как один из участников строительства большого Кемерово, должен быть культурным рабочим.

Я уверен, что производительность своего труда в новом году я подниму до 600 процентов. Но недостаточны общеобразовательными и техническими знаниями я еще не обладаю. Поэтому важнейшей задачей для меня в 1936 году является — получение этих знаний не ниже объема полной средней школы.

В новом году я поставил перед собой задачу — стать снайпером «ПЮ» в Ворошиловского стрелка. Это мое желание исходит из моей преданности нашей социалистической родине и обязанности быть ее беззаветным защитником. А чтобы быть готовым к обороне страны, нужно обладать меткостью в стрельбе, нужно быть физически крепким человеком.

Стахановец штукатур Кокострой Желудков.

КОМСОМОЛЬСКАЯ СМЕНА

С первого января на нашей шахте организуется молодежно-комсомольская смена имени десятого съезда комсомола. Мое пожелание: молодежи комсомольской смене стать

ХОЧУ БЫТЬ ЛЕТЧИКОМ

Страна вступает в новый 1936 хозяйственный год — четвертый год второй пятилетки. Этот год будет проходить под знаком всемерного развития стахановского движения. Мои новогодние пожелания:

чтобы все предприятия и стройки города Кемерово в 1936 году стали в полном смысле стахановскими;

чтобы Кемерово в короткий срок стало самым красивым, благоустроенным городом в Кузбассе.

Для себя лично я желаю — изучить летное дело и стать первоклассным летчиком. Новичок свои технические знания, я буду работать над тем, чтобы на своем мозаичном производстве поставить мировой рекорд производительности труда.

Мирошин.

Жить полной жизнью

Мое пожелание на новый год учиться и учиться. Вместе с зажиточной жизнью ко мне пришло страстное желание учиться. Я хочу жить культурно, жить полной жизнью нашей страны — самой замечательной страны в мире.

Упорсаа.

Искренние пожелания рабочим моей бригады

Два-три месяца назад, получая по 150-200 рублей в месяц, я имел соответствующую этому и очень скромные потребности. Когда я стал стахановцем, мой заработок во много раз возрос. В декабре я получал 1000 рублей.

Много заработав, у меня появилось много желаний. В этом году я хочу обставить свою квартиру цветами, картинами, красивой, изящной мебелью, чтобы, приходя с работы, можно было культурно, хорошо отдохнуть.

Давно я думаю о хорошем шевротом костюме. Теперь я имею возможность его приобрести.

Сам я хочу в 1936 году стать мотористкой.

Моя бригада решила к февралю стать стахановской бригадой. Искренне желаю этого и буду помогать изо всех сил.

Нина Шушкина.

ГАЛЯМОВ ХАБИБУЛА — каменщик
левобережного Жилкомстроя

МОЙ ОТВЕТ НА РЕЧЬ ВОЖДА



Два года тому назад пришел я работать на первый участок левобережного Жилкомстроя. Вначале был рядовым землекопом, потом бригадиром.

Но меня не удовлетворяла работа землекопа. Интересовался я кирпичной кладкой. Долгое время присматривался, как мелькают кирпичи в руках каменщиков, растел знание. Этой работой каменщиков я так увлекался, что даже во сне видел себя при фартуке с мастерком в одной руке и кирпичем в другой.

Самым счастливым днем в моей жизни был день, когда прораб участка тов. Зубрицкий, удовлетворив мою просьбу, перевел работать в бригаду каменщиков тов. Осипова. Прочитав речь тов. Сталина, пропущенную на совещании стахановцев, я задумался, как повысить производительность. Работал я двойкой, план выполнял на 250-300 процентов. Потом взяли еще одного подручного. С помощью десятников Мезеревича, Перцовского и прораба Зубрицкого мы продавали все детали, как организовывать труд в звене.

13 декабря вышли мы звеном еще до начала работы. Тут еще раз обсудили обязанности каждого, даже «репетицию» сделали. Был мороз, работать начали поздно. Подручный Абаляков Матвей, вооружившись лопатой, шел вперед, оставляя за собой ровной лентой след раствора. Я по следу укладывал кирпич за

кирпичем, беря его из рук второй подручной Александровой Лиды.

17 декабря наш комсорг Миша Долженко установил новый, в условиях Кемерово, рекорд кладки, уложил 8035 кирпичей. 20 декабря каменник правобережной стройки Бирюкова тов. Перлушин перекрыл рекорд, установленный Долженко.

Долженко поставил задачу не сдаваться. Он готовился 23 декабря снова взять первенство. А почему я — думаю — должен отставать?

Пастаясь день двадцать третьего. Мы соревновались в борьбе за первенство.

Натянув шнур, я начал класть, делая наружную версту вслед за Абаляковым. А Лидя Александрова уже не давала кирпич мне в руки, как прежде, а клала на ребро на наружной версте (противоположная сторона). В этот день Долженко уложил 9675 кирпичей, а я 10010, или выполнил план на 430 процентов. Так я ответил на речь вождя о разрывании стахановского движения по всей стране.

Я молодой каменщик, работаю только полгода. Совсем недавно я выполнил производственное задание на 120-180 процентов, укладывая 1600-1800 кирпичей. А вот сейчас я уложил десять тысяч и со всей откровенностью заявляю, что это — не предел.

Я постоянно читаю литературу о кирпичной кладке. Регулярно слежу за газетами и беру опыты т.т. Русакова (Мариполь), Самарина («Защитной» Москва) и других к себе в звено.

А это все стало возможным потому, что жить стало лучше, жить стало веселее. Работая бригадиром землекопов, я зарабатывал 170-180 рублей в месяц. В октябре заработал 240 рублей. В ноябре и целую декаду более и тогда заработал свыше 300 рублей. За декабрь получил не меньше пятисот. Имею прекрасную квартиру из двух комнат.

Сейчас я учусь на курсах техникума. В 1936 году ставлю задачей повысить свои технические знания. Овладею знанием технологии стройного дела. Уметь в совершенстве свободно читать любой чертеж.

Моя главная задача

Правильно ухаживать за коровами я научился в совхозе «Горняк», в котором работаю с 1930 года. Да и где мне раньше было научиться этому делу, когда, почти всю жизнь моя семья не имела собственной коровы. За время работы в совхозе я прослушала несколько бесед по зоотехнике, внимательно наблюдала и перенимала опыт других доярок, да на личной практике училась, как лучше накормить, на-

паше и подить коров, чтобы больше получить от них молока. И хорошо знаю, что удою молока можно повысить не только хорошим кормом, но и правильными дойками и уходом за коровами.

Есть маленькая, но очень важная деталь в моей работе — это доение кулаком и массажные вымени. Первое время этот способ дойки я перенимала с нежеланием, с неприязнью болели пальцы, а когда освоила новую технику дойки и удои стали возрастать я навсегда покинула со старыми методами дойки пальцами.

Массаж вымени делала во время дойки, — когда корова прекращает отдачу молока, я лопаткой его два-три раза, а передоюлки и до чистки раз. После каждого массажа сила продаивания. Так я раздоила уже восемь коров. Педавно мне дали коров «Маньку» и «Синьку», которые первое время давали по пять-шесть литров в сутки, а теперь дают по 13-15 литров. Шесть коров от удоя переводят в племенные стада с удоем 15-18 литров, а я их прививала с удоем не выше семи литров.

Борю животным я задаю четыре раза в сутки, небольшими дозами. Грубый корм — солому и ячмень запариваю горячей водой и скармливаю пока он теплый.

В 1935 году среднй годовой удои в совхозе равен 15 центнерам молока на корову. Вступая в новый год, я поставила перед собой задачу — уложить 13 центнеров молока от каждой коровы. Это моя главная задача, которую я поставила перед собой в 1936 году. Без дальнего разглагольствования зоотехник эта задача не решима. Поэтому я начала учиться в общеобразовательной школе, а как постигну грамму, стану посещать курсы по изучению зоотехники.

В каждом колхозе и совхозе можно и необходимо приучить массово вымени и доение кулаками. Это способ дойки дает повышение удоистости и жирности молока. Это и будет деловым ответом на призыв товарища Сталина о развитии стахановского движения по всей стране и во всех отраслях народного хозяйства.

Вслед за углем и металлургий химия входит третьим звеном в Урало-Кузнецкий комбинат. Наша химическая промышленность — «третье звено» — станет первостепенным звеном социалистической промышленности не только Кузбасса, но и всего Востока нашей великой родины!

Людмила Артемова



торое мы должны взяться, чтобы обеспечить разрешение поставленных задач? Главное звено — это разрывание стахановского движения. Командиры промышленности и строительства должны возглавить стахановское движение. Все инженерно-технические работники должны смело и уверенно внедрять стахановские методы труда.

Мы должны не только умножить ряды стахановцев, мы должны обеспечить рост каждого стахановца. Все наши предприятия и стройки должны стать стахановскими!

Жить стало лучше, жить

Жить стало лучше, товарищи. Жить стало веселее.



Радостно и счастливо встречают стакхановцы новый 1936 год. НА СНИМКАХ (слева направо): тов. АКСЕНОВ—забойщик шахты «Пионер», тов. П. ТОЛКУНОВ—аппаратчик коксохимзавода, тов. Н. ШУШКИНА—штукатур Азотстроя, тов. К. МИРОШИН—мозаичник Жилкомстроя, тов. Т. УЮРОВА—каменщица правобережного Жилкомстроя, тов. Д. МАТВЕЕВ—аппаратчик коксохимзавода и тов. ДОЛЖЕНКО—каменщик на стройке звукового кино.

Впереди счастливая жизнь

Почему то вспомнились прошлые тяжелые годы жизни моего отца. Я был тогда мальчишкой. Визу его измученный, тусклый взгляд, всегда суровый, разгрозненный, недовольный. А дома есть ничего.

Однажды ушел он в партизанский отряд Шестинкина. Мне тогда было семь лет. Мать осталась с малолетними детьми.

Отец воевал с Колчаком... И ЕЩЕ БОЛЬШОЕ ЕМУ ЗА ЭТО СПАСИБО.

И вот сегодня мы празднуем новый 1936 год—год счастья и радости, в особенности для нас, молодежи.

У нас в семье работает на производстве четыре человека: две моих сестры, отец и я. Средний ежемесячный заработок семьи около тысячи рублей. Мы живем в хорошей, уютной квартире. Все учимся. Ну, а о питании и говорить не приходится, куда же захочется.

За эту счастливую и веселую жизнь я всегда благодарю партию и нашего родного тов. СТАЛИНА.

Я работаю машинистом электровозов Центральной шахты. Там, где раньше ходило два электровоза, после применения стакхановского метода я стал обслуживать одним электровозом.

Я сдал госэкзамен на «отлично». В этом году заканчиваю школу среднего образования. Хорошо знаю технику своей работы.

Сейчас, на 1936 год, я поставил перед собой задачу—свои достижения закрепить и добиться вывозки угля 300 вагончиков в смену, перекрыть прежние нормы в шесть раз. И, конечно, также поднять свой культурный уровень.

А сколько впереди счастливых, еще более радостных дней и лет!

Машинист электровоза стакхановец ТИМОФЕЕВ

Счастливая дорога в жизнь

Я—девушка, ровесница Октября. Я не испытала на себе прежней тяжелой, горькой доли женщины. Мне рассказывали, как мужья раньше бил своих жен. И как бы много женщина ни работала, все равно ее труд не хотели заметить, не ценили. Отец, муж или свекор упрекали ее—ты ведь наш кусок ешь. Какая отвратительная была жизнь!

Для меня свободна дорога в жизнь. Я комсомолка, учусь в общеобразовательной школе и в кружке политехнической. Мой заработок у меня никто и не думает отнимать. Я его расходую, куда мне нужно: покупаю книги, выписываю газеты, посещаю кино, цирк, театр.

Два месяца назад моя жизнь как-то особенно бурно потекла вперед. Ее подтолкнуло стакхановское движение. Пока я не слышала отбойного молотка Стаханова я выполняла свое задание по штукатурке на 100-110 процентов, а теперь—до 1000 проц.

Мне сегодня особенно радостно, ведь я, молодая девушка, впервые встречаю новый год в рядах лучших строителей нашей страны и в них я останусь навсегда. Я вполне довольна своей жизнью.

Вот какую хорошую, счастливую жизнь дал нам родной Сталин. Штукатур Азотстроя Нина Шушкина

Как я живу

Какие радостные дни и месяцы переживали мы в конце 1935 года! Как бурно идет вся жизнь!

Посмотрите как я сейчас живу! Зарабатываю более 500 рублей в месяц. Мне дали квартиру в новом многоэтажном доме. Квартира со всеми удобствами—две комнаты, кухня, водопровод, теплая уборная, много хорошей мебели, обстановку. Чем я сейчас горжусь? Тем, что новый год встречаю в рядах лучших людей страны—стакхановцев.

С чего у меня началось? В конце ноября, вернувшись из больницы, где лежал около месяца, я прочитал в газете «Постройка» об опыте работы каменщика Русакова, уложившего 21 т. кирпича в смену.

Сообщил прорабу тов. Зубрикову, который поддерживал меня и помог по-новому организовать труд. Дали мне подсобных рабочих. И вот за этот месяц работы по-новому, по-стакхановски я добился рекорда—уложил в смену 10 т. кирпича. За последнюю пятидневку я несмотря на сильные морозы мы бригадой норму выполнили на 362 процента.

Моя цель—сдать техэкзамен на «отлично» и добиться укладки 20 тысяч штук кирпича в смену. А может и больше. Ведь я, не смотря на свой преклонный возраст, учусь в школе по поднятию общеобразовательного уровня, изучаю чертёжное дело, итаматику, русский язык и т. д.

Хабибула, Галамов.

Спасибо товарищу Сталину за хорошую жизнь

Я не знаю с чего начать это письмо. Так много мыслей и чувств о нашей жизни.

Могла ли я, бывшая прислуга, раньше думать о такой полной жизни, которая теперь настала.

Сейчас у меня прекрасная двухкомнатная квартира, о которой я могла раньше только мечтать, хорошая кухня, рядом душ.

Придешь с работы, примешь теплый душ: как хорошо! Только пообедаешь и немного отдохнешь, глядя и учителя пришел (ко мне прикрепили учителя). Надо учиться всему—и работать и жить. Довольно быть малокультурной. Хочу знать много и о жизни, и об искусстве, и о культуре.

Ну, где еще, в какой стране есть такая забота о людях? Спасибо Сталину за хорошую жизнь.

В 1936 году я ставлю своей задачей учиться и учиться. Буду стремиться овладеть высотами технических знаний.

Каменщица Таисия Упорова.

Еду на курорт

Как хорошо живется! Какая прекрасная жизнь пошла в нашей социалистической родине!

Вот я—сын маляра. Бывший беспризорник, а сейчас квалифицированный рабочий-стакхановец. Норму выполняю на 900—1244 процентов. Зарабатываю по 500 рублей в месяц, а в декабре заработал около тысячи рублей. Ни в чем себе не отказываю. Квартира неплохая. В общем, живу хорошо.

А кто меня поставил на ноги? Сделал полезным человеком? Советская власть, партия Великий Сталин нас ведет по пути к прекрасной, счастливой жизни.

А какое мое будущее? Прекрасное. Вот я сейчас мозаичник, а в свободные часы занимаюсь своим любимым делом—изучаю устройство мотора самолета. Готова поступить в авиашколу. Кто мне помешает осуществить мою мечту? Никто. Наоборот, даже помогут.

Новый год я встречаю высокой производительностью. Вчера дал 1244 процентов. Сегодня иду в отпуск, еду на курорт в Крым.

Что же я наметил сделать в 1936 году? Расширить мозаичный цех, полностью механизировать все трудоемкие процессы работы, выучить, работать также, как работаю я, своих подручных рабочих т. т. Наследована, Карнаевского, Киселева.

До скорого свидания, товарищи! Мозаичник-стакхановец Жилкомстроя левого берега К. Мирошни.

Отдаю свой труд на радость трудящимся

Мне 19 лет. Сколько впереди радостной и счастливой жизни!

Как только об этом подумаешь, так сразу же, еще и еще раз приходит в голову такие близкие и родные слова товарища Сталина: «Жить стало лучше, товарищи, жить стало веселее».

Я вырос при советской власти. Это она меня научила работать и жить.

Я каменщик. Работая с 1931 года. Кончил стройку. Сейчас строю звуковое кино на радость себе и трудящимся. Самыми большими моими желаниями к новому году являются:

— Учиться и учиться...

— Овладеть техникой и дальше укладывать ежедневно не менее 10—15 тысяч кирпичей (сейчас кладу 8—9 тысяч).

— Зарабатывать 500—600 рублей в месяц. (Сейчас—400 рублей).

— Закончить стройку кино к майским праздникам, чтобы в эти дни прийти в кино со знакомой девушкой, в это прекрасное здание и любоваться результатами нашей замечательной работы. Каменщик-стакхановец на стройке кино М. ДОЛЖЕНКО

А теперь совсем другое...

Пять-шесть лет тому назад я только начал учиться на забойщика. Мало знал горное дело. Мало зарабатывал. Жил тяжело. Было скучно, мало денег, кушать не хватало, глядя, еще чего-нибудь не хватает. А культурные вещи уже не приобретешь. Книг не только не покупал за свои деньги, а даже и в библиотеке не брал. Газет читал мало. Почему-то не до этого было.

А вот теперь совсем другое. Я квалифицированный забойщик, госэкзамен сдал на «отлично». Стахановец. Годовой план угодобычи по бригаде выполнил на три месяца раньше срока. Зарабатываю хорошо. В начале 1935 года зарабатывал 500-600 рублей, а сейчас 800 рублей и более.

Освоил технику горного дела, и упорно овладеваю культурой. В 1935 году прочитал ряд книг. Начал с современных писателей: Шолохова, Авердиева, Бруно Ясенского, а сейчас перехожу к чтению классиков, читаю «Воспоминания» Льва Толстого—замечательное произведение. Привычкой стало каждый день читать газеты «Кузбасс» и «Советскую Сибирь».

Что я наметил на 1936 год? В январе и феврале приобрету патефон, швейную машину, корову, шестовый костюм и ряд других хороших вещей. Каждый месяц рублей на 15-20 буду покупать книг для пополнения своей библиотеки, а она у меня уже большая. С 3 января иду учиться в школу стакхановцев. Буду изучать математику, русский язык; еще лучше изучать горное дело и обязательно читать художественную литературу.

А самое главное—это перекрыть рекорд всех стакхановцев рудника и работать лучше всех. На это есть все условия, потому что жить стало хорошо. А когда живется хорошо и весело, то и работа идет замечательно. А. П. Шеварев забойщик-стакхановец Центральной шахты



У тов. ПАРФЕНЕНКА—забойщика Центральной шахты сегодня много радости—встреча нового 1936 года, годовщина своей женитьбы и рождение (в декабре) первого ребенка—сына. НА СНИМКЕ—семья тов. Парфененка.

Обязательно буду инженером

Никогда еще и нигде в мире не встречали рабочие новый год с такой полной радостью и довольством, как встречаем мы 1936 год.

Для меня этот день особенный. Ведь ровно год тому назад я женился на лучшей ударнице шахты мотористке Анне Гурьяновне. Значит эта годовщина для меня замечательная. Прошедший год—открывший нам стакхановский путь—положил начало нашей большой дружбе в семье на многие и многие годы.

И это еще не все. Декабрь мне и жене принес новую радость: у нас родился сын—такой славный, как жизнь наша.

На днях прихожу с работы на квартиру и не узнаю ее: новая мебель, гардероб, шторы... Оказывается, тут уже обывала, кому следует, и эти платили мне заботой за мою работу в шахте.

Ну, как тут не чувствовать то новое, большое и радостное, что наполнило нашу жизнь.

Я работаю на отбойном молотке в третьем участке Центральной шахты. В ноябре заработал 742 рубля, в декабре будет больше. Для нас с Нюсей и с маленьким «Петром Васильевичем» этого хватит вполне.

Учусь на восьмимесячных курсах горных мастеров. Поставил перед собой задачу—закончить эти курсы на отлично и решил учиться дальше—обязательно на инженера.

Стахановец—отбойщик Василий Парфененко.

Стахановец!—Это гордость и радость

А 1935 год для меня явился великолепным годом! Наш родной Сталин говорил: «Техника во главе с людьми, овладевшими техникой, может и должна дать чудеса». Не прошло и полгода, как эти «чудеса» начались по всей стране. Они родились от подземных ударов отбойного молотка тов. Стаханова и распространились на всю нашу страну.

Я маленький человек в этом движении. Но я знал, что моя инициатива не останется незамеченной.

Самое замечательное и самое радостное сейчас в моей жизни это то, что я стал стакхановцем.

Стахановец!—Это гордость и радость. И вот теперь наступает новый год. Он обещает нам еще большие радости, еще большие возможности для нашего роста—и это заманчиво, возбуждает новый энтузиазм.

Жить стало лучше, жить стало веселее. Работы испечтатый край—это самое важное. Вот даже родители мои, колхозники, пишут мне:

«Петя, какой ты стал молодец!» Я много учусь, много читаю, хожу в театр, не пропускаю ни одной свежей кинокартины. Особенно понравилась картина «Ер», но очень уж плохой и некультурный клуб, где работает сестра кино. Катаемся с женой на коньках и на лыжах.

Так счастливо и радостно мы встречаем новый 1936 год. Петр Толкунов.

Зарботок стакхановцев за декабрь

Токарь механического цеха Азотстроя тов. Писаревский Константин за декабрь заработал 711 рублей.

Болторезница механического цеха Азотстроя тов. Горева в декабре заработала 658 рублей.

Федор Шамк, работавший токарем в механическом цехе Азотстроя, за декабрь заработал 523 рубля.

Что покупают стакхановцы на свой заработок

Мастер отбойного молотка шахты Центральной тов. Шварев в январе 1936 года на полученные деньги за стакхановскую работу покупает патефон, швейную машину и корову.

Укладчик-каменщик второго участка левобережного Жилкомстроя тов. Волокитин на полученные деньги за стакхановскую работу в декабре месяце купил шелковое одеяло за 300 рублей.

Итало-абиссинская война

Сводка военных действий

ЛОНДОН, 29 декабря (ТАСС).
 По сообщениям из Аддис-Абебы, абиссинцы предприняли крупное наступление, имеющее целью окружение Макале. Армия генерала раса Фехат наступает с севера, армия раса Касае — с юга и армии раса Сейюма — с запада. По неподтвержденным сведениям, абиссинцы во время операции на севере от Магале захватили 200 пленных, около 20 танков, 40—50 пулеметов.

Сражение в районе Абби-Адди длилось 22 и 23 декабря. Отступление итальянских туземных войск от Абби-Адди обнажило ценный участок на левом фланге итальянской армии. Итальянцами направлены туда регулярные войска. Итальянцы эвакуировали большую часть провинции Тигре, к западу от Аксума. По сообщению корреспондентов, находящихся при штабе итальянских войск, на северном фронте абиссинцы атаковали ущелье Афгага. Итальянцы снесли по телефону с аэродромом в Аксуме, просили прислать на помощь бомбардировщика. Высланные

бомбардировщики решили исход боя. В результате бомбардировки с воздуха абиссинцы отступили, потеряв десятки человек убитыми и 50 ранеными.

ЛОНДОН, 28 декабря (ТАСС).
 Рейтер передает из Аддис-Абебы, что там опубликовано сообщение, что абиссинские войска нежиданной атакой захватили Абби-Адди — главный населенный пункт области Тембиен.

Итальянцы понесли большие потери. Захвачено в плен 100 итальянских туземных солдат.

На поле сражения найдено 20 убитых итальянских офицеров и унтер-офицеров. Абиссинцы наступали несмотря на артиллерийский и пулеметный огонь и воздушную бомбардировку.

По неофициальным сведениям абиссинским командованием почти закончены приготовления к наступлению, целью которого будет освобождение провинции Тигре от итальянцев.



Учащиеся Тихенко Миша, Ширяева Нюра, Мясус Дуся. На днях они выезжают в десный санаторий.

Дети поздравляют родителей с блестящими победами работы по-стахановски

Катя, поздравляю тебя с новым годом

Очень хорошо запомнился день, когда впервые в газете „Кузбасс“ прочла имя своей сестры Кати. О ней писали, как о лучшем машинисте подземной машины на Центральной шахте.

Запомнился навсегда другой случай: возвращаясь из школы я застала дома свою сестру сияющей, радостной. Я не знала в чем дело. Затем узнала, что в этот день моя сестра получила переходящий манат. Сейчас она в моих глазах стала большим человеком.

Я вижу как она усердно читает технические книги, старается повысить свою квалификацию. Я от нечего слышу такие слова: — Машину я люблю больше всего. Сестра создала мне все условия для учебы. Вместе с ней я живу счастливой, радостной жизнью.

Поздравляю, тебя Катя, с новым годом. Желаю, чтобы ты свой опыт передавала другим рабочим и множила ряды стахановцев.

Ученица Дюва Мясус.

Дорогой папа, я радуюсь за тебя

Дорогой папа, ты стал стахановцем, перевыполнив свой план на 300 и больше процентов. Раньше я спрашивала тебя на сколько выполнил план, ты всегда отделивался молчаливым Сейчас об этом ты рассказываешь с большой охотой. Я радуюсь за тебя, за то, что ты работаешь хорошо. На время зимних каникул меня отправляют в В-Томку, в санаторий за то, что мой папа стахановец. К новому году папа купил мне хорошее пальто. Поздравляю папу с новым годом. В 1936 году ты также будешь хорошо работать, а я учиться „отлично“.

Ширяева Нюра.

Мои пожелания брату

Мой старший брат Михаил работает на металлургическом заводе, в стахановской бригаде Жукова. Мы с братом соревнуемся на лучшие показатели.

В первом полугодии я учился на „хорошо“ и „отлично“, только лишь по истории у меня „посредственно“.

Я обязуюсь во втором полугодии эту отметку исправить на „хорошо“.

Поздравляю брата с новым годом. Надеюсь, что он будет одним из тех, которые активно борются за то, чтобы все бригады, цеха и заводы стали стахановскими.

Атаманов Февкий.

Пусть мои дети веселятся

Сегодня я хочу рассказать своим детям, свои планы на будущее. У меня есть двое детей — тринадцатилетний Саша и одиннадцатилетняя Валя. Оба они учатся в четвертом классе. Этим счастливым детям в 1936 году я обещаю купить музыкальные инструменты. Самодух

рядную гармонку, а Вале гитару. Уж я сдержу свое слово. Пусть веселятся наши дети. О деньгах я не горюю, заработаю. В декабре я заработал около 800 рублей.

Николай Зверев

Стихи о родине

Бурани..
 Только выйди на улицу—сразу захватит дыханье.. Круть снеговой Тебя ослепит И в сугроб непролазный Загонит,— прости с удалой головой.. Замешана снегом сухим и колючим Густая холодная темнота, Как будто на землю обрушились тучи—

Ни зги, ни звезды, ни огня,—
 И память наивная подсказать бы Готова сейчас же: —Во весь опор, Пургу заседлав, это скачет со свадьбы Сам черт сумасшедший.. И прочий вздор Из бабьих сказок.. Но я включаю Приемник, и в дом забуранный наш, Осилев пространства, пурги ералаш,— Из Красной столицы—легко, вельчаво Заходит могучий торжественный марш. И сразу же—

мысли унылые—к черту О том, что в такой мерзоте и снегах, Застужен морозом, бураном зачеркнут Строительных будней горячий размах. Пусть, сжатая лапами холода, рама Трещит.. Ни мороз, ни пурговый вой Не страшны.. Влад с сердцем республики бьется упрямо И пульс нашей родины снеговой. Охотник идет за добычей сквозь бурю, Чтоб дать свою долю в наш общий план, На нартах, завернутый в теплые шкуры, Спешит самоел на суглан*) Да, в стальных просторах Сибири огромной Огнем большевистским полны и в пургу Колхозные избы, Кузнецкие домы И шахты Кузбасса— на горе врагу!.. И в городе нашем на мощных стройках Борцы за счастливый социализм

*) Суглан—Сезд Советов.

По большевистски упорно и стойко Советскую химию строить взялись.. А юность на лыжах летит беспечальная.. Сквозь вихри влетит ее звездный пробег!.. И молоды те, что этапом капитальным Когда-то, страна моя, шли по рекам. Они не сгибались и не сдавали, Сатрапами царскими взяты в полон. В снегах Туруханска и доблестный Сталин Морозами нашими был закален. Телер, под водительством их— закаленных, Испытанных бурями большевиков, Буранная родина стройки знамени Вдвигает до стилого небосклона Над вышками домов, цехов, рудников. И взорваны простым амоналом, Расплавлены в домиках седые века, Чтоб юностью вечной Сибирь полихала И мужеством лучшего большевика.. И полная радости, юности, силы Взлетай, моя бодрая песня, кружись! Унылую старь навсегда победила Веселая, бурная, мудрая жизнь!!

В СТРАНАХ КАПИТАЛА

Упадок американской школы

По официальным данным американского бюро народного просвещения, в Америке в 1934 году резко сократились расходы на школьное дело: затраты на содержание школ снизились почти на одну пятую, а на капитальное строительство—больше чем на две трети. По 41 штату (из 52 штатов в Америке) число учащихся начальных школ сократилось на 234 тыс. человек. Число учителей за то же время уменьшилось больше чем на 10 тыс. человек. Миллионы детей и подростков в Америке не могут получить образования.

Печать под фашистским сапогом

Со времени прихода к власти фашистов в Германии прекратили свое существование 1100 газет—выше одной трети всех германских газет. Тираж остальных газет резко упал. Если 2 с лишним года назад тираж всех берлинских газет составлял около 3 млн. экземпляров, то к началу 1935 года он едва составлял 1 1/2 млн. экземпляров, т.е. уменьшился вдвое. Такой же резкий упадок переживает и «Третий империи» книгоиздательское дело.

Безработные инженеры

По сообщению американского журнала «Нью Мессеж», около половины всех инженеров в Америке являются сейчас безработными. Отчаявшись получить какую-либо работу по специальности, инженеры массами нанимаются приказчиками в магазинах, шоферами и даже ночными сторожами. За последние 5 лет число поступающих в высшие технические учебные заведения Америки сократилось на 25-35 проц.

Вечер стахановцев животноводства

В клубе совхоза „Горняк“ состоится вечер стахановцев животноводства совхоза.

После заседания об итогах 1935 года и задачах поднятия продуктивности животноводства в 1936 году лучшие стахановцы будут премированы. Организуется бесплатный ужин, самостоятельные выступления. В клубе вывешена новогодняя стенгазета, отражающая успехи и задачи по поднятию животноводства.

Семейство Зыкова в театре

Николай Николаевич Зыков—плотник-стахановец Азотстрой в декабре заработал около 800 рублей. Высокий заработок ему позволяет жить точно и культурно. Он выписывает газеты, приобретает книги, посещает кино, цирк, театр.

Сегодня вечером Николай Николаевич с женой Антониной Петровной, сыном Александром и дочерью Валей пойдут в театр на просмотр драмы „Без вины виноватые“—Островского.

Открывается красный уголок

В колхозе „Красный полевод“, Комиссаровского сельсовета, сегодня открывается красный уголок. Вечером председателю колхоза т. Салтыков проведет беседу о стахановском движении. После беседы—вечер самодеятельности.

Извещения

Ввиду того, что 1 января выходной день, занятия в школах партийной и комсомольской сети переносятся на 2 января.

Культроп горноа ВКП(б).

2 января 1936 года, в 6 ч. 30 м. веч. в малом зале Дворца труда созывается собрание горноа комсомольского актива с повесткой дня. Доклад об итогах декабрьского пленума ЦК ВКП(б), докладчик тов. Николаевский.

Был ты на акте получить в ГК ВЛКСМ.

Секретарь ГК ВЛКСМ Малганов.

Отв. редактор Н. Аверьянов.

Настойчивость революционного студенчества

ШАНХАЙ, 27 декабря (ТАСС).
 Несмотря на военное положение в Бейшине, Тяньцзинь, Шанхае, Ханькоу, Учане, Ханьяне и Нанкине, антифашистское движение усиливается. Вчера в Шанхае состоялись две демонстрации. Студенты Фуанского университета пробраются к Нанкину по пешеходу, то починя разобранное перед ними полотно железной дороги. По дороге они учатся управлять паровозами, группами няряют

в ледяную воду за выброшенной при разборе пути в реку рельсой. Борис, голодая, подвергается крушениям, во время которых были жертвы, они завтра утром предполагают быть у стен Нанкина. По слухам, прервано сообщение по Тяньцзинь—Лукоуской железной дороге, ибо станция Сюйжюу захвачена учащимися. Вчера поезд из Тяньцзиня не прибыл в Цукоу.

В СТРАНАХ КАПИТАЛА

В то время когда наша страна вступает в новый 1936 год с итогами величайшего подъема материального и культурного уровня жизни трудящихся города и деревни, капиталистический мир катится

вниз, ввергая трудящихся своих стран в бедную беспросветной нужды, голода и лишений.

Приводим несколько наиболее ярких фактов.

Как живет польский рабочий

«Наш шпегленд» помещает статью Барухина, описывающую условия жизни лодзинского текстильщика.

«Сколько зарабатывает и как живет лодзинский текстильщик? Из статистических данных видно, что средний заработок лодзинского ткача, работающего на 4 станках, составляет от 20 до 25 злотых в неделю. Это самая многочисленная категория рабочих. Рабочий, имеющий семью из 4 или 5 человек, а зачастую также на своем иждивении стариков-родителей, не в состоянии свести концы с концами. Дальнейшее снижение расходов означает голод, отказ от куска хлеба и водянистого супа,

составляющих главные предметы его питания.

Если положение фабричного рабочего печально, то положение трагичнее судьба ремесленника. Наиболее эксплуатируемая категория бедняков—это ремесленники-ткачи. Около 70 проц. этих ткачей зарабатывает 15 злотых в неделю, остальные—меньше 10 злотых. Эта категория трудящихся лишена социального страхования. Они не получают ни отпусков, ни каких бы то ни было пособий».

Автор говорит в заключение, что любое снижение зарплат угрожает полной катастрофой лодзинским рабочим.

Квартал бездомных

«Рабочник» помещает обширную статью, ярко описывающую жилищную нужду польских рабочих. Жилищные условия трудящихся в Польше ужасны, несмотря на то, что квартальная плата составляет все более и более заметную долю в их бюджете.

«Как выглядят кварталы, населенные рабочими, как выглядят квартиры рабочих? В одной комнате часто живет свыше 10 человек, больные спят в одной кровати со здоровыми.

В Познани бездомные долгое время жили на дорожках маленьких домашних сарайков. В одном провинциальном городе четыре семьи ютились в товарном вагоне, при чем одна из этих семей состояла из отца, матери и 14 детей.

В Варшаве, чтобы «облегчить» нужду бездомных, создан особый «квартал бездомных»—лагерь на Жолыбоже, казармы в Полусе, лачуги для быдла.

Не только кварталы бездомных представляют ужасный вид. Воля,

Охота или Таргувсь—районы, где живет фабричный пролетариат, противоречат всяким принципам народного здравоохранения. Среди жителей рабочих кварталов постоянно свирепствуют венерические заболевания».

«Варшавски дневник народоных» следующим образом описывает жизнь пролетариев:

«В городских бараках холодно и сыро. Тонкие стены промерзли, они мокры от сырости.

В подвалах и избах в предместьях та же история: сырость и холод, так как печи топить нечем. На хлеб часто нет денег, на квартирную плату тоже. Разумеется, что нехватает их и на уголь.

Поэтому приходится сидеть с семьей в дымной в сырой и холодной избе и ждать. Ждать спойбойно пока рематизм скрутит ножки детям, смотреть на выматые лица и прислушиваться к охрипшим от постоянной простуды голосам своих близких».

Массовое истребление продуктов

Безработица и обнищание миллионов трудящихся привели к перепроизводству продуктов питания в ряде капиталистических стран. Чтобы удержать цены на повышенном уровне, капиталисты прибегают к массовому истреблению «лишних» продуктов, не находящихся себе сбыта.

В первой половине 1935 года в Венгрии было сожжено 2500 вагонов зерна; в Швеции, Дании и Норвегии уничтожена половина всего

улова рыбы за летнюю путину. Только в марте 1935 года в Бразили было уничтожено до 8 миллионов мешков кофе. В Америке зарезано свыше 6 млн. свиней и сожжено 2 млн. тонн кукурузы.

Такое массовое уничтожение продуктов производится капиталистами, несмотря на то, что десятки миллионов человек голодают и что голодная смерть уносит ежегодно сотни тысяч человеческих жизней.

Массовое изгнание ученых

По подсчетам английского профессора Нормана Винтуич, из Германии за период фашистского господства выгнано до 1200 ученых, среди которых—виднейшие представители ин

тегрированной науки. На место изгнанных ученых фашисты сажают своих «учеников», главным образом, выходящих из среды военщины и фашистских штурмовых отрядов.

ГОСЦИРК 1 января 1936 года

Большое цирковое представление

Последний день **праздник в БАГДАДЕ**

ЖОНГЛЕР СПАРИ **БАЛАНС ГЕРЦОГ** экцентрики **МОРЕНО** акробаты **ДЕЛЬВАРИ**

САТИРИКИ бр. ГОВОРЯЩИЕ **ГРОТЕСК МИА-ДЕЛЬ** **ПЕРШ РОЗАНО**

2, 4, 6, 8 января

ДНЕВНЫЕ ПРЕСТАВЛЕНИЯ

по общедоступным ценам на представлениях игры, танцы, соревнования

лучшим исполнителям будут выданы призы

Билеты проложатся в кассе цирка с 1 января с 4 дня и в день представления с 10 утра

ПРИБЫЛ И НА-ДНЯХ БОЛЬШОЙ КИТАЙСКИЙ АТТРАКЦИОН СУН-Ю-САН выступает

КЕМГОСТЕАТР „Культармеец Кузбасса“

1—2 января

БЕЗ СИНЫ ВИНОЗАТЫЕ

Начало в 8 час. веч., касса с 3 час. дня

Ударный талон № 51

2 января **УТRENНИК**, начало в 12 ч. дня

Вечером ударный талон № 52, або элемент № 7.

Клуб ГРЭС

1—2 января

На нашем экране известный звуковой zahraniчный художественный фильм

„РЕТЕР“ (Петька)

Начало сеансов в 6—8—10 ч. веч., касса с 4 ч.

КАУБ КОКОСОТРОЯ (Ночная колония)

1 января

Звуковой художественный фильм

ПАСТУХ И ЦАРЬ

С участием народного артиста республики Баталова

Начало сеансов в 12—2—4—6—8—10 час. Касса с 11 часов дня

Нашедшего документ-фильма Гусева И. Т. прощайте до свидания по адресу: Советская ул. № 13.